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邊界元素法2維元素 

    

解析領域為3維時，邊界元素為表面，元素為2維元素，但是領域內領域元

素是3維元素。領域為2維時，邊界元素為1維，但是領域內領域元素是2維元素。

通常2維元素形狀大致如下圖,可分為三角形及四角形2種。 

為了解各元素內函數變化情況，須說明如何將全體座標系x，y，z上之領

域表面變換成各元素局部座標系ξ1，ξ2，η。 

 

2維元素 

 

 

2維元素無因次座標 

 

對如上圖所示座標系，函數變換法則如下式所示 
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J為Jacobian矩陣。由上式可得 
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將上式之以 r
r
取代得  
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對面積元素 
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https://zh.wikipedia.org/wiki/%E9%9B%85%E5%8F%AF%E6%AF%94%E7%9F%A9%E9%98%B5
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G 表示法線向量值。 
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(a) 一定元素  

假定元素內函數值為定值，以元素重心或兩對角線交點作為節點，以其函

數值作為代表值。 

 

(b) 線性元素 

如下圖，以四角形元素4個隅點作為節點，元素內設置從-1～1的無因次座

標 1 及 2 ，對函數 的2次近似函數可以下式表示 

=   +  + 
1 2 1 3 2 4 3
＋                              

將各節點函數值代入上式，對αi解之，得函數 如下 

 



 

 

 
 

 

2011埃及尼羅河之旅 

 

 
 

 

 

四角形元素 
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http://www.港灣海岸工程手冊.tw/OceanData/index_class/thesaurus.pdf
http://www.港灣海岸工程手冊.tw/index.html

